

財經事務及庫務局局長與傳媒談話全文（只有中文）
2013年6月13日（星期四）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（六月十三日）出席一個公開活動後與傳媒談話全文：

記者：如何看今日股市？

財經事務及庫務局局長：今日的股市表現其實是反映市場近幾天的情況，我看到有幾個焦點。第一是日本的情況，最近的跌市反映市場可能擔心日本 QE（量化寬鬆）的效能能持續多久，因為日本股市曾升得很快，有回吐的壓力。

另一點，我們留意到美國不斷有消息傳出，聯儲局何時會減少買債計劃，看見美國經濟、樓市方面已開始復蘇了一段時期，所以有預期聯儲局會否開始減少買債。各方面的外圍環境都反映過去一輪的 QE 政策，現在可能開始一個新的階段，這個時候對股市會有壓力，所以我們認為現時外圍環境的波動仍會繼續。

記者：另外有地產代理表示印花稅措施若持續下去可能會失業……政府的取態如何？

財經事務及庫務局局長：政府過去幾輪樓市的管理需求措施，目的是通過增加印花稅，令交易成本增加，令炒賣活動嚴重減少。我們增加了印花稅，令即使是本港居民如果希望多買幾棟樓房的話，成本都會有所增加，這是我們需求管理政策的目標，當然會導致成交減少。我當然理解地產代理的關注，我們亦聽到他們的意見，也不斷與地產界人士傾談，不過現在大家仍然面對利息長期低企，我們應該繼續這輪的樓市措施，我們會在立法會繼續為相關兩條法例努力，與立法會議員就審議法例繼續工作。

記者：iBond（通脹掛鈎債券）今日截止認購申請，反應頗熱烈，將來會否再有機會讓市民認購多點，發行多些？

財經事務及庫務局局長：我們公布了第三輪 iBond 上限不多於一百億元，這點大家已很清楚。我手上未有今次（認購情況）的數據，但過去一星期多，傳媒的報道、市場的反應、氣氛似乎都好，雖然我現時未有數據，但看大家的報道，我不排除今次申請的人數可能較上次更多，數字要遲些才知道。第三次發行 iBond 對市場有很多正面發展，很多市民開始認識這市場，投資氣氛旺盛，很多金融機構利用這次機會宣傳及加強服務，整體來說，我們通過 iBond 推廣債券市場收到一些成效。

記者：會否加碼？

財經事務及庫務局局長：今次是非常設措施，以後如何做，要視乎當時的環境再決定。

記者：IPO 有擱置上市的情況，是否 iBond 搶了它們生意？

財經事務及庫務局局長：兩者不同，IPO 與 iBond 並沒有關係的。IPO 於股市集資，最主要視乎股市氣氛，股市氣氛好，自然會較易集資。

記者：資金有沒有流出香港？

財經事務及庫務局局長：我們未見到數字顯示資金流出香港，最近股市的情況主要反映外圍市場情況。

完